

# 高新区组织开展义务植树活动

本报讯 春风拂绿,万象更新;百花吐蕊,万物生长。3月12日,高新区组织开展“履行植树义务,共建美丽高新”植树活动(如图),用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,大力培育绿色环保、节能减排意识,打造“高”“新”生态画卷,推动国土绿化高质量发展。

植树现场,一抹抹鲜艳的“党建红”随处可见,气氛热烈。高新区企事业单位干部职工200余人激情高昂、干劲十足,大家三三两两、各司其职,有铲土填坑的、有扶树的、有提桶浇水的,呈现出一片繁忙的景象。习习春风中,刚栽下的大叶女贞生机勃勃、昂然挺立。

据了解,高新区义务植树活动陆

续在德源路北侧及东孟河沿岸开展,总长约1.5公里,面积约10余亩,栽植有大叶女贞、黄金槐、红叶李等千余株树木,将为广大群众打造生态优良、景色优美的绿色生态廊道。高新区党委书记刘彦斌在植树现场表示,义务植树功在当代、利在千秋。全区上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,抓住当前春季植树造林的有利时节,发扬爱绿植绿护绿优良传统,组织广大干部群众掀起植树造林热潮,引导全区干部群众自觉争做生态文明建设的实践者、推动者,共同建设天蓝地绿水清的美丽家园,用“绿色”铺就高新美丽底色。

(高创文/图)

## 高新区获评“全市群众身边腐败和作风问题专项整治工作先进单位”荣誉

本报讯 近日,市纪委印发《关于对2023年度全市纪检监察机关党风廉政、监督检查及专项整治工作先进单位和先进个人进行表彰的通报》,高新区获评“2023年度全市群众身边腐败和作风问题专项整治工作先进单位”,2名同志被评为全市高质量监督工作先进个人。

2023年,高新区纪检监察系统持续惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”,紧盯乡村振兴领域、民生领域、基层

“小微权力”运行等侵害群众利益问题,以严肃查处典型案例强化警示教育作用。常态化开展通报曝光和以案促改,共召开各级警示教育大会8次、专题民主(组织)生活会3次,汇总梳理问题5条,制定整改措施8条,建章立制3项。持续深化“风腐一体纠治”,推动“三不腐”一体推进,为高新区高质量发展提供坚强的政治保障。

(高创)

## 新乡县激发外贸发展新动能

本报讯 近日,新乡县举办外贸促稳提质培训会,100余家外贸企业代表参加了培训。

新乡海关三级主办苏蓉讲解了海关的加工贸易业务、减免税及企业主动披露等政策;市商务局对外贸易和经济技术合作科科长郝思远就对外贸易和对外投资政策进行了解读;中国建设银行新乡分行经理赵芊讲解了外贸中如何利用金融工具合理规避风险、达成交易的策略。

新乡县深入践行“二马”机制,始终坚持扩大高水平对外开放,先后组织企业参加了RCEP政策解读暨国际贸易实务培训、跨境贸易政策和海外安全风险专题培训,为企业走出国门、开拓国际市场进行政策指导和研判,营造了良好的跨境贸易营商环境。2023年,全县进出口总额达41.49亿元,实现三连增,总量已跃居新乡市15个县(市、区)首位。

(岳舒萍 王秀宇)

## 卫滨区审计局促进审计整改落地落实

本报讯 去年以来,卫滨区审计局高度重视审计整改落实工作,坚持“二马”机制,督促审计查出问题整改到位59个,整改率达100%,切实发挥审计监督职能作用。

一是编印《卫滨区领导干部履行经济责任重点风险防范手册》,加大对普遍性、倾向性、苗头性问题的分析研判力度,构建风险防范的长效机制。

二是坚持问题导向,督促被审计

单位严格落实主体责任,综合运用“回头看”、现场督查和发函督办等形式,对重点问题持续跟踪督导。

三是充分发挥经济责任审计工作联席会议办公室作用,会同组织、纪检等成员单位召开审计结果反馈会,在一定范围内通报问题及整改情况,发挥审计监督警示震慑作用,有力提升审计监督效能。

(王月)

## 高新区关堤乡纪委精准监督 守护群众生命财产安全

本报讯 为进一步规范小区停车秩序,强化群众文明停车意识,有效预防和减少高层建筑火灾发生,切实保障群众生命财产安全,近日,高新区关堤乡纪委开展高层住宅电动车乱停放专项整治。

一是突出监督重点,全面部署工作。该乡纪委重点针对以下情况进行检查:小区楼道内是否存在私拉乱接电线为电动车充电及违规停放电动车行为,消防车通道、疏散通道、安全出口是否保持畅通,应急照明灯、疏散指示标识、室内外消火栓等消防设施器材是否配备齐全且完好可用。同时,该乡纪委还对相关职能部门及行

政村是否落实排查、整改进行督查。二是抓好两支队伍,全面排除隐患。该乡纪委重点抓好村(居)物业管理和村党支部两支队伍,要求物业管理人和村干部加大日常防火检查、巡查频次,定期组织开展消防安全培训,全力做好日常居民消防宣传教育工作,严防各类火灾事故发生。三是注重常态化监督,全面长效治理。该乡纪委通过专项监督检查,切实消除了一批潜在安全隐患,增强了高层住宅小区群众及管理者的消防安全防范意识,为辖区群众营造了良好的安全环境。

(路莎莎)

## “植”此青绿 不负春光

本报讯 春天悄然而至,万物盎然生姿。为倡导群众树立“植绿、爱绿、护绿、兴绿”的绿色文明新风尚,建立文明健康、绿色环保的生活方式,近日,卫辉市安都乡刘全庄村开展了为期2天的春季植树活动,80余名党员干部、巾帼志愿者、群众代表、学生等参与其中,为生态建设添砖加瓦。

村“两委”干部和群众分工明确,配合默契,或两人一组、或三五搭档,抡锄挖坑、手扶树苗、挥锹培土、浇水灌根……近500株白蜡、紫金花树扎根沃土。

巾帼志愿者宛若“园艺工程师”一般,挥锹铲土、扶树填坑、培土踩实、提水浇灌……各个环节衔接有序、配合默契,不怕累、不怕脏,用实力彰显“妇女能顶半边天”的“她力量”。在一派热火朝天的劳动场景下,一棵棵象征着希望的“巾帼林”在此生根。

以家庭为单位领取工具、认领树苗,孩子们在家长的悉心指导下,小心翼翼地培土、扶苗,生怕弄伤了小树苗。每当一棵小树苗成功栽下去,孩子们都会欢呼雀跃,为自己的劳动成果感到无比自豪。大手牵小手,让孩子们以植树的方式加入一场春日回归计划,从小树立“保护蓝天大自然,共建绿色家园”的生态理念,共同推进绿色生态建设,成为“绿美安都”建设的参与者、推动者。

下一步,安都乡将以建设宜居宜业和美乡村为抓手,坚持因地制宜,科学谋划,结合美丽庭院建设工作,广泛开展宣传引导,推动辖区群众将“绿水青山就是金山银山”生态发展理念入心入脑,形成人人爱绿、家家植绿、自觉护绿的生动局面。

(张依)

## 高新区高端技能研创基地项目顺利封顶

本报讯 3月12日,随着最后一方混凝土浇筑完成,高新区高端技能研创基地项目顺利实现主体结构封顶,标志着该项目建设按计划完成了关键性的节点目标,为早日实现竣工验收并投入使用奠定了基础。

创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑,为加快推进全面创新改革,增强发展动力,高新区谋划建设了高端技能研创基地。该项目位于牧野大道与华兰大道交叉口西南角,总投资约1.6亿元,占地面积17.46亩,总建筑面积31446.84平方米。项目建成后,将充分发挥高新区产业、技术和科教人才优势,以新乡市高

校院所科研力量为依托,积聚各方创新资源,增强高新区乃至整个新市市的创新研发能力,加速产业结构优化,提升区域创新能力,推动区域新兴产业发展,发挥科技协同研创示范作用,促进知识产权战略加速实施。

开工以来,新乡高新投公司与各参建单位始终坚持高标准、严要求,坚持质量与安全齐抓共管,全力推进项目建设。下一步,新乡高新投公司将坚持高标准、高质量,整合各项建设要素,持续推动各个项目“加速跑”,以高质量项目推动产业高质量发展,为高新区经济建设提供有力支撑。

(高创)

## 市工信局举办专精特新企业校园招聘



本报讯 3月12日,为扎实开展“万人助万企”活动,精准服务我市专精特新中小企业用工,促进2024届毕业生高质量就业,市工信局、新乡学院共同举办新乡市专精特新企业新乡学院2024届毕业生招聘会(如图)。新乡学院院长王孝俊、党委副书记宋伟,市工信局党组书记、局长宋光旭参加活动。

招聘会现场气氛热烈,远洋粉体、慧联电子、海滨药业等50余家企业积极参会,7家国家级专精特新“小巨人”企业、近50家省级专精特新中小企业提供了机器人编程、光学设计工程师、新媒体

运营等岗位754个。活动现场还设置了职业指导、政策咨询、签约面试室等就业服务专区,为求职毕业生现场答疑解惑,增强了毕业生对专精特新企业的认识,拓宽了毕业生获取政策和岗位信息的渠道。招聘会期间,共有2000多名应届生参与应聘,其中750多人现场达成就业意向。

下一步,市工信局将继续会同驻新高院校院所、市直有关部门,汇聚各类优质资源,形成惠企助企合力,推动更多优质资源向专精特新中小企业集聚,促进全市专精特新中小企业高质量发展,助力我市现代化产业体系建设。(周涛文/图)

## 平原示范区原武镇开展健康进万家义诊活动

本报讯 为进一步增强群众健康保健意识,为居民提供贴心、便民的医疗服务,近日,平原示范区原武镇中心卫生院组织医务人员到牛庄村,开展以“学雷锋·文明实践我行动”为主题的健康进万家义诊活动。

活动现场,医务人员耐心地与每一位前来诊治和咨询的居民交流,为他们提供量血压、测血糖、中医问诊等服务,并向他们讲解健康保健知识。同时,发放了传染病预防服务手册及毛巾等

宣传礼品,特别叮嘱他们要合理膳食、均衡营养,提醒他们要多参加锻炼、定期体检,有身体不适要及时到医院进行检查治疗,养成健康的生活习惯。

小服务、大健康。此次健康义诊活动,提高了居民的健康素养、防病意识,得到了群众的一致称赞。下一步,原武镇将继续践行“二马”机制,持续开展多元化的健康服务,切实提高群众的获得感和幸福感。

(陈玉 薛依)

## 原阳县大宾镇践行“二马”机制 推进禁种铲毒工作

本报讯 连日来,为有效打击非法种植罂粟苗等毒品原植物,持续巩固禁种铲毒成果,原阳县大宾镇积极践行“二马”机制,坚持党政同责、齐抓共管,“拉网式”开展禁种铲毒巡查专项行动。

专项行动开展以来,大宾镇班子成员全部下沉一线,以村为单位,组织镇党政机关干部、村“两委”干部、一村一警、志愿者等,对田间地头、房前屋后、闲置房屋院落等重点区域开展“地毯式”排查,确保不留死角,不漏一株。其间,工作

人员现场为村民讲解种植毒品原植物的危害,发放宣传资料,动员群众积极举报非法种植毒品原植物行为。同时,充分利用条幅、大喇叭、“一日三课”云广播、微信等传播方式,构建全方位、多维度的禁种宣传格局。截至目前,全镇共悬挂标语100余条,发放宣传页8000余份,发动干部群众700余人次参加禁种宣传,不断筑牢群众禁种防线,营造全民禁种的浓厚氛围。

(孙保军)

## 新乡县完善养老服务体系 践行“二马”机制

本报讯 近日,作为居家养老服务体系的一环,新乡县心连心社区餐厅老年助餐点陆续迎来了许多点餐的老人,打饭的工作人员忙个不停。今年70多岁的张茹海老人说:“我一日三餐都来这儿吃,既方便又好吃,吃得也放心,吃完饭再去老年活动中心活动一下,每天都很开心。”

据了解,新乡县60岁以上老年人6.6万人,老年人口占比18.8%,呈现增长速度快、高龄化显著等特点。近年来,新乡县推进日间照料、居家养老服务网点建设,已建成8个社区日间照料中心和32个居家养老服务中心,全部配备文娱活动、健身康复、图书阅览、休息等基本设施。

新乡县已基本形成“15分钟养老服务圈”。在张青社区老年活动中心,正在和老朋友一起拉二胡唱戏的张存恒老人告诉笔者:“现在养老方面的服务很多,我在家里就可以享受到送餐、家政等服务项目,可以说是老有所依、老有所乐。”

(岳舒萍 王怡栋)

## 卫辉市教体局下沉网格帮扶汲水镇“双创”显成效

本报讯 3月份以来,卫辉市教体局认真贯彻落实全市全国文明城市创建工作推进会精神,该局“一把手”带队,组织机关干部每天下沉汲水镇帮扶网格,开展垃圾清运、小广告清理、路面清扫等环境整治工作,助力网格面貌显著改观。

市教体局党员干部职工发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,持续加大工作力度,打响环境整治攻坚战。在卓立小区南邻区域,市教体局局长孙西超带领班子成员和机关干部,对倾倒的建筑垃圾、林田路旁杂草、砖头瓦砾、悬浮物和白色垃圾等进行深度清理;利用周六周日休息时间,先后出动钩机、垃圾清运车、三轮车等,共清理各种垃圾近20立方米。在无物业管理庭院劳动路一号院等区域,市教体局干部职工积极开展环境卫生、墙体小广告清理,共清理墙体小广告100余条。

(王丙臣)

## 原阳县阳阿镇巩固提升农业生产环境

本报讯 今年以来,为推动农业高质量发展,加强农村生态保护,原阳县阳阿镇积极践行“二马”机制,加大高标准农田示范区及镇区农田环境治理力度,促进农业环境整治标准不断提档升级。

该镇领导班子组织村“两委”干部,对网格员、公益性岗位人员、志愿者等进行统一部署,引导群众广泛参与,对高标准农田及镇区农田沿途环境进行“拉网式”排查整改,重点对田间地头、道路沟渠的垃圾进行清理,对损毁的机井进行维修,对损毁的路肩进行培土整治,对缺失树木进行补植,做到发现问题当面反馈、限期整改、不留死角,治标与治本同步推进,不断提升田间生态环境,确保环境整治工作取得实效,助推绿色农业高质量发展。

(孙保军)

## 平原示范区原武镇“千年原武”宣讲进校园

本报讯 近日,平原示范区原武镇文化宣讲员陈玉来到龙源小学,以“走进千年原武,探寻‘国保’魅力”为题,带领学生开启了一场“穿越时空之旅”。

她从“历史原武”“玲珑塔”“城隍庙”“原武盘鼓”4个方面进行了生动讲解,带领学生深入了解千年玲珑塔、城隍庙的历史,感知“国保”文化的魅力和中原文化的博大精深。整个宣讲过程主题鲜明、内涵丰富,受到了师生的一致好评。

下一步,原武镇将继续践行“二马”机制,多举办丰富多样的宣讲活动,多给大家带来丰富详实、底蕴深厚的文化盛宴,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造保护文化遗产的良好氛围,助力经济社会高质量发展。

(陈玉 薛依)